

教育部要求文化课作业减负,体育课必留作业

体育课作业,它快要来了

学生时代的你,一定没少为家庭作业困扰吧?相比之下,体育课,是不少学生翘首以待的校园时光。如果有一天,你的体育老师在组好队准备喊下课的时候突然来一句:“各位同学,今天放学后有一项作业需要大家认真完成……”你会是什么感觉?

22日上午,国务院新闻办公室举行新闻发布会,教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰在答记者问时透露,现在要把文化课的作业减下来,但是体育课作业必须加上去,这样才能够确保我们的学生掌握运动的技能。

体育作业,它真的来了!

案例一 通过微信小程序布置作业

北京实验二小今年寒假曾通过“体能天天练”微信小程序为学生布置了“丰富多彩”的体育作业。说起来,小程序的功能也是够强大的,每日打卡、全班排名、上传锻炼照片、记录心率变化……环环相扣,一气呵成,想偷懒?“抄”作业?门儿都没有……

小程序里指导视频种类繁多,有俯卧撑、卷腹等基础动作,还有颈后拉伸、腹部肌群拉伸等全身性动作,可以让孩子对照进行针对性训练,小程序中设置的排名体系也对孩子有很强的激励效果。”一位该校学生家长觉得儿子比以前更爱动了,动作也做得越来越有模有样。在他看来,和孩子的共同运动不仅培养了孩子的运动习惯,也增进了亲子间的感情。

案例二 组织比赛让孩子动起来

每天跳绳300个、跑步15分钟、坐位体前屈5分钟——这是北京实验学校(海淀)小学部去年寒假前给一年级学生布置的家庭作业,并要求家长每天做好记录,督促完成。该校教研组组长:“学校每年3月组织跳绳比赛,学生在比赛前会积极练习,他们每天实际的运动量远远超过了作业留的300个,这种主动运动的锻炼效果会更好。”

一名学生家长透露,为了增加孩子体育锻炼的内容和时间,特意为一年级的儿子报了课外游泳班和跆拳道班,游泳课一周3次,每次90分钟,训练量接近2500米。“有了游泳训练的基础,跆拳道课前热身的15米折返跑,他比其他孩子耐力更强,别人都跑不动的时候他还能冲刺。”

案例三 “亲子健身”作业督促运动

为增强学生身体素质,不单是北京,不少地方教育主管部门专门发文,引导学生暑期做好体育锻炼,还有的地方推行暑期体育作业制度,鼓励督促学生每天进行适量的体育运动。

太原市新建路小学给孩子们布置的是“亲子健身”作业。10岁的王雪冰去年暑假报了英语、小提琴等不少室内培训班。今年暑假,她将更多时间用于户外,不仅每天主动运动,还将视频发到班级群中,与大家分享“亲子健身”的快乐。

新建路小学校长冯荷霞说:“今年情况特殊,学校减少了书面作业,为不同发育阶段的学生设置了不同类型的体育作业,这有助于他们的全面发展。”

案例四 “每天体育锻炼1小时”

早在去年暑假,张家口市教育局就已下发《关于做好中小学生暑假体育锻炼的通知》,要求各县区教育局和学校将学生“每天体育锻炼1小时”作为暑假作业的重点要求,结合本地区、本学校特色和学生实际,分年级制定学生暑假体育锻炼计划,引导学生积极参加体育锻炼。

具体操作上,县区教育局和学校要向每位学生发放《暑假体育锻炼记录表》,要求每位学生记录好每天参加体育锻炼的时间、内容和数量,由家长反馈意见和建议并签字,开学后上交学校。

通知要求,暑假期间各学校要积极创造条件面向学生分时段开放体育场馆设施,制定假期学生体育活动安全工作方案,做好活动场地、设施、器材的安全检查工作,有条件的学校可安排值班教师对学生体育锻炼进行技术指导和安全教育,减

少学生的运动伤害,并避免体育活动安全责任事故发生。

像安排文化学习一样 布置体育作业绝非易事

其实上面举的这些例子,大多是学校在假期对学生体育锻炼的督促行为,或许和真正的“体育作业”还有一定的区别。不过万变不离其宗,特别是如今,学生在文化课上往往面临着不小压力,如果在众多家庭作业之中,穿插安排一些体育作业,反倒能成为劳逸结合、调剂身心状态的不错举措。

但好的政策在实际操作中,可能也需要一定的测试、打磨和调整。比如时间分配、场地安排、是否需要旁人协助,而最重要的两点,是前文所说的运动安全,以及能否做到科学安排、并落到实处。

像安排文化学习一样布置体育作业绝非易事。一位家长去年在接受中国青年报采访时曾提到,每到放假,学校会留体育作业,其中一项便是跳绳。这本是督促孩子锻炼身体的好事,但却让家长犯了愁,因为学校要求孩子每天拍视频上传并记录数据,自己上班没时间管,孩子每天要上课外班时间也不充裕,最终还是求助于课外辅导机构。

这只是可能会出现的众多问题之一。现阶段,体育作业从无到有,从稀缺到普及,从陌生到熟悉,还处在不断铺开的过程里,无论师生、家长,以及各相关部门和机构,都需要逐渐适应,将不习惯转变成习惯,最终达成提升中国孩子们身体素质的目标。

说一千道一万,运动能够强身健体,勤锻炼从来不是一件坏事。如果能通过体育作业使体育和文化课形成良性互动,让孩子们在读好书的同时又能拥有强壮体魄,这项作业就算再多花点功夫,也值了。

据中新网

让孩子多运动又能学东西?

校外托管班有哪些噱头

为了迎合家长需求,不少托管机构推出了“托到晚7点”的服务。与此同时,大部分机构也推出了收费更高的兴趣班,让托管班只成为辅助项目,而吸引报名时提及的户外运动等承诺,也成为不能实现的噱头。

托管成为辅助 兴趣班是重点

与托管班只负责接送孩子的传统印象不同,如今的托管班越来越多地提供兴趣班选择,甚至托管只是一个辅助项目,重点是推销收费更高的兴趣班。

苗苗爱托的收费分为3种方式:一个学期的托管班费用是8250元,此价格不接受按月交费,只能一次性交一个学期或者一个学年;也可以办理次卡,一次性预存不少于40次,每次费用为半天95元;临时托管可以按次收费,每次200元。“我们还有古琴、书法等兴趣班,您也可以加报两个兴趣班,托管孩子报班有优惠。”工作人员向咨询的家长不断推荐。

记者在人大附小附近、和平里一小附近的巨人教育校区都听到了同样的宣传,只不过人大附小附近校区,平时只提供书法或者绘画课,学科兴趣班在周末进行。“这不相当于孩子平时到了这里,还是在教室里坐着?”一位咨询的家长发出质疑。

号称户外运动 实则招生噱头

不给托管的孩子提供户外活动几乎是所有托管班的惯例。记者走访了十几家托管中心,只有两家提到了可以带着孩子做一点户外活动,这也是很多家长看重的项目。只不过“户外”往往是噱头。

“孩子们完成作业后可以在户外跳绳或者拍球,我们有专门的体育老师。”苗苗爱托托管中心门外有一个小广场,前面还有绿化带。

“户外活动”成为招生宣传的重点。但记者探访当天直到下午4点,也没有孩子被带到户外进行运动。

记者致电咨询,工作人员给出的理由是“出去玩不容易收心了,得让孩子养成放学后第一时间完成作业的习惯。”

延伸托管功能 纳入管理范畴

“家里没有老人的,学校再不提供托管,我们只能在校外找机构。”不少家长说起来也是一肚子苦水。即便有的学校提供一两个小时的托管,家长们也只是刚下班,无法赶到学校,托管机构则基本能保证看护孩子到晚7点甚至7点半,同时也保证让家长随到随接,确实解决了不少家长的难题。晴晴妈妈告诉记者,晴晴刚上一年级的时候,班里一半的孩子都上了托管班,“如今我们四年级了,孩子们基本能自己回家,加上还有一些课外班要上,托管的孩子才少了一些”。

不仅解决了无人照看的燃眉之急,有的托管班还给家长带来了惊喜。“第一天完成了大部分作业,第二天把作业全做完了,晚饭还吃得特别好,第三天加练了一篇字,还给一段英语故事配音。”壮壮妈妈上周刚把上二年级的孩子送到了托管班,本来忐忑的心情在看到孩子托管成果后豁然开朗,尤其是孩子从最初的抵触到每天很开心回家讲托管期间的故事,更让壮壮妈妈感到特别放心。因为之前为了作业,每天都得斗争到晚上10点多钟,而现在每天晚上7点把孩子接回来就可以母慈子孝了。“托管班里有几位老师曾经是幼教,在引导和教育孩子上,还是比我们有办法。”

由此,不少家长也提出希望,“托管不只是照看一下孩子,也有教育功能,是学校教育的一个延伸,如果学校不能给孩子提供托管服务,希望能有靠谱的配套社会托管机构供家长选择。”据京报网

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

招募体验官的活动持续进行,体验期至10月18日截止。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889



双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

**牵
爱**

**南通电视台《我想有个家》
连续三期优秀嘉宾推荐单位**
特点 牵爱是由南通地区13个社区的热心大妈、大伯、阿姨联合组成的婚姻介绍专业红娘服务团队
地址:人民中路95号纺织大厦623室

满意
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:8512772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
用婚托缺德,骗钱财害己
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北
搬 家



咨询请扫码

登录请扫码



补 运

补运中心
祖救家起名风水改名知识产权专利依据相关
易经开运文献 免费咨询荣获多年文明
诚信单位 参考如下:商标投资选房租售建
修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运·搬
家安床安神择吉更重感谢者众多,预约黄
微信 18252501888 13776936678
电话 18252501888 13776936678
总部:南通市人民中路301号平桥肯德基对面
分部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号